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Nech f(x) = 1/z, ak x je iracionélne ¢islo a nech f(x) = 0, ak x je raci-
onélne Cislo. Dokazte, ze neexistuje taky interval (0,b), Ze funkcia f je na fom
ohraniCena. Ukazte aj, Ze neexistuje nevlastna limita hm+ f(z).

z—0

Nech pre funkciu f plati f(x) = 1/x, ak existuje také prirodzené Cislo n, Ze
1/2n+1) <z <1/(2n), a f(x) = —1/x, ak také prirodzené Cislo n neexistuje
a Cislo x je kladné. Dokazte, ze funkcia f nie je ohrani¢ena na Ziadnom inter-
vale (0,b) preb>0 a lir& f(z) neexistuje dokonca ani ako nevlastna limita.
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3. Dokazte, zZe lim+ |f(x)| =0, pricom f je funkcia z predchddzajicej dlohy.
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4. Najdite interval (a,b) a taki funkciu f definovand na (a,b), Ze liin f(x) =0

10.
11.

12.

13.

a lim+(1/f(:c)) neexistuje ani ako vlastna, ani ako nevlastna limita.
Tr—a

Ak je funkcia f monotdnna na intervale (a,00), tak lim f(x) existuje ako vlastna
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alebo nevlastna limita. Dokazte to.
Dokazte ze, ak hm+ f(z) = oo, tak existuje také cislo d > a, ze f(x) > 0 pre
r—ra

kazdé x € (a,d).
Dokazte ze, ak lim f(x) = —oo, tak existuje také ¢islo d > a, ze f(x) < 0 pre

r—a™t
kazdé x € (a,d).
Sformulujte a dokazte tvrdenia analogické k tvrdeniam z dloh 6, 7 pre pripady
r—a ,Tr—a Tr— 00, r— —0OQ.
Dokazte, Ze existuje také Cislo x, ze 0 < x < 1 a plati

a) M 4 1505 — 2650z +25 < £5L;

b) 502!t + 3z — 7 > 5020 + 104227 — 104227 — 1042%,
Dokazte, ze lim f(x) = oo vtedy a len vtedy, ked lim (f(z)/(1+ |f(z)])) = 1.
Dokazte, Ze rovnost lim f(x) = —oo je splnend vtedy a len vtedy, ked plati

lim (f(2)/(1+|f(2)])) = 1.

Nech ¢ je taka rastica funkcia, Ze ILm ©(y) = k. Dokazte, ze lim f(z) = oo
Yy—>00

vtedy a len vtedy, ked lim o(f(z)) = k.

Nech  je taka rastica funkcia, Ze lim ¢(y) = l. Dokazte, ze rovnostlim f(x) =
Y——00

—o00 plati vtedy a len vtedy, ked lim o(f(x)) = 1.



